

8月结售汇形势好转 人民币减压

与此前人民币汇率下跌、外汇供不应求的情形相比，8月份，我国跨境资金流动形势有所好转。

按照国家外汇管理局19日公布的数据，8月银行结售汇逆差95亿美元，环比下降70%；特别是直接反映市场情绪的代客结售汇逆差大幅收窄，显示了企业和个人购汇比例下降，为人民币汇率缓解了下行压力。

外汇局新闻发言人分析说，8月份，企业和个人涉外收付款逆差环比下降

75%。其中外汇收付差额由7月份逆差13亿美元转为顺差197亿美元；人民币收付逆差环比下降10%，这些都说明8月份我国跨境资金流出压力得到缓解。

就在不久前，受美联储加息预期和英国脱欧公投影响，人民币汇率一度超过了年初1.5%的跌幅，资本流出规模再次扩大，外汇储备再度“缩水”。

“5、6、7三个月代客结售汇逆差扩张速度高得惊人，其背后是美元已升到高

点，但出口企业仍不愿结汇，进口企业和个人则越发想持有美元。8月份的数据十分关键，外汇市场供求压力降低，显然有助人民币贬值预期降温。”资深外汇分析师韩会师表示。

事实上，人民币正处在一个“微妙”时期。进入9月份以后，人民币对美元汇率中间价再次濒临跌破“6.7”关口。特别是在月初美元大幅贬值的情况下，人民币即期汇率却没有出现相应升值，其中隐

含的贬值预期和购汇需求引发了市场的部分揣测。

专家表示，8月份结售汇数据好转，大大减轻了外汇监管部门的调控压力，有助于稳定市场预期。

“从结构来看，货物贸易项下的结售汇差额由负转正是跨境资本流出压力缓解的根本原因。”招商证券首席宏观分析师谢亚轩认为，一方面是下半年贸易顺差的季节性上升；另一方面是结汇意愿的提高和购汇意愿的下降，企业财务运

作也发挥了积极作用。

外汇局公布的数据显示证明了上述观点。8月份，企业和个人卖出外汇的比例较7月份提高了0.9个百分点，买入外汇的比例则环比下降1.3个百分点。同时，部分渠道的跨境外汇融资继续回升。8月份，企业跨境外汇贷款资金净流入61亿美元，较5至7月份月均净流入7亿美元的规模明显增加。

另据上述新闻发言人介绍，6、7月份是外资企

业利润汇出、境外上市公司分红派息的高峰，随后将有所下降。尽管8月份仍是居民境外旅游、留学购汇较多的时期，但当月旅行项下购汇反而下降，说明前期个人购汇需求已得到较大释放。

“总体看，当前我国经济运行基本平稳，人民币对美元汇率呈现双向浮动，市场情绪较为稳定，个人购汇保持理性，有助于外汇供求进一步趋向平衡。”这位发言人说。

据新华社

VR进入百姓生活还差什么？

在2015年就开始被资本市场热捧的虚拟现实(VR)，2016年已逐渐进入大众视野。这几日在上海开展的国际科博会上，首设的“VR嘉年华”板块就颇受热宠。在“不差钱”的VR产业，技术能否紧紧围绕相随，价格能否亲民，是这个行业发展的至关重要因素，也是拓展市场、加快进入百姓生活的关键所在。

记者在展会上看到，米粒影业的多人互动VR游戏展位前，几十个人排着队等待体验。一位正在体验的观众背部、手部都穿戴着动作捕捉装备，头上戴着头盔，手拿着枪，正在虚拟世界中“酣战”。展

位负责人介绍，在这项体验中，双人动作捕捉在交互性上实现了巨大突破，成为一大亮点。

2016年被业内称为“VR元年”，VR技术和产业风生水起。正在举办的上海国际科博会上，1000平方米展区里汇集了多家国内一线VR企业，产品涉及游戏、教育、影音、医疗等领域。举办方欲通过展会上的互动体验，加快这一新兴产业被普通百姓接受的步伐。

资本也正是看中了VR的前景，并产生了极大的热情。一些地方政府还专门设立了数亿元的虚拟现实产业天使投资基金。有机构统计，仅今年初，VR

及其相关领域吸引的投资总额就超过了10亿美元。目前在国内涉及虚拟现实游戏或影视内容的公司，或超过500家，虚拟现实行业呈现出了资本快于硬件、硬件快于内容、内容快于用户的发展态势。

业内人士认为，未来VR除了头显领域可能会巨头鼎立外，在内容和解决方案领域，会出现不少平台公司，类似安卓系统中的“应用商店”，为用户提供更多的内容。但是，由于成本问题，现在真正能进入消费端的还是比较小型的VR游戏和头盔。

米粒影业展位相关负责人介绍，像游戏体验，需要近百平方米的大空间、

售价4万元/个的动作捕捉头20个，再加上头显、内容等，一套装备下来需要280万元左右。上海健石智能科技有限公司CEO王福广也介绍，他带来的智能VR座驾，售价30万元，主要面对的是商场、游乐场、游戏厅、网吧等企业用户，而非个人。几位前来体验的消费者也表示，还是以“尝鲜”为主，价格高、内容缺乏、分辨率不高以及“还不够必要”，让消费者不会轻易入手。

技术只是手段，能否让VR在应用于游戏、影视、教育等场景时，使用更便捷、价格更亲民，恐怕是VR界从业人士亟待解决的问题。

据新华社

多家车企研发部门忙东迁

为降低成本、继续享受欧洲单一市场的好处，多家汽车制造商在英国公投决定脱欧后，将研发中心迁移至东欧。多家猎头公司也不断在罗马尼亚、匈牙利和保加利亚等国物色高级技工和能够领导研发团队的高级主管。

美国猎头公司“DHR国际”说，英国脱欧引发这样的疑问：新的移民政策是否会妨碍英国的研发中心吸引全球顶尖人才？DHR国际说，东欧国家的高级技工工资水平要低40%。同时，根据联合国教科文组织数据，保加利亚工

业制造专业毕业生占总毕业人数的比率仅次于德国，排名第二。目前，英国捷豹、法国雷诺、德国奥迪已纷纷在东欧开厂，其中雷诺公司在罗马尼亚投资超过23亿欧元（约合171.3亿元人民币），有1.6万多名员工，并拥有设计、工程及测试中心。

DHR国际还表示，汽车制造商也希望其资深的英国员工搬到国外工作。DHR国际负责欧洲地区的主管弗兰克·斯米克斯说：“英国脱欧使汽车产业的知识密集型部门向东欧迁移的趋势不断加速。”

据新华社

三星在韩国启动Note7换机计划

韩联社19日报道，韩国三星电子公司即日启动针对在韩国售出大约40万部盖乐世Note7智能手机的换机计划。购买盖乐世Note7的消费者即日起可在韩国三大移动运营商全国各地的卖场免费申请换货。

三星将在月底前向本土移动运营商提供40

万部新盖乐世Note7智能手机，以确保消费者顺利换机。新机销售将于28日重启。三星2日宣布，因电池缺陷问题，召回250万部盖乐世Note7智能手机。多国交通部门和多家航空公司已经禁止乘客在飞机上使用这款手机。

据新华社

大头宝宝更聪明

英国科学家发现，出生时脑袋大小可能与人们日后成功与否相关，因为头围大、脑容量大的人往往更聪明。

英国爱丁堡大学科学家分析了英国生物医学库的庞大数据，希望从中揭示大脑功能与DNA之间的复杂关系，发现结果很简单：大脑尺寸很关键。研究团队在《分子精神病学》杂志撰文指出，生物医学库中的样本接受认知能

力测试的结果与颅骨容量、婴儿头围和儿童时期认知能力密切相关。研究人员还发现，人们是否聪明，也受基因影响。对语言和数字推理能力的分析显示，有17个基因与人们的聪明程度相关，其中部分基因甚至可能影响人们是否能够考上大学。英国生物医学库是一个长期追踪调查50万英国人基因、身体、心理健康和人生轨迹的庞大项目。

据新华社

超七成台湾职场女性会投资理财

台湾人力资源机构1111人力银行的一项调查发现，职场女性高达七成六有投资理财行为，平均每月投资近万元（新台币，下同），约占月薪的二成二。

这项调查显示，高达42.3%的女性在“21~25岁”开始投资理财，比率最高；其次有33.2%是在“26~30岁”才开始。整体而言，

受访女性开始第一次投资理财平均年龄为26岁，相当于大学生投入就业市场3年内即开始个人财富管理。

另外，二成四职场女性没有任何投资理财规划，不理财的两大主要原因是“不懂投资理财”和“薪水太少”。

1111人力银行副总经理何启圣表示，台湾上班族实质薪资停滞不前，间

接助长民众投资理财风气，尤其女性薪资所得又长期落后男性，使得女性投资理财观念大开。

按投资金额分析，这些职场女性的月平均投资额为9736元，以2015年台湾女性月平均薪资43709元计算，等于二成二薪资都用在理财上。更有13.9%的受访女性平均月花2万元以上

投资理财。

调查还显示，这些职场女性投资主要工具前三名依序为“股票”“储蓄险”和“台币定存”。何启圣认为，女性勇于挑战高获利但高风险的投资工具“股票”，反映出女性期望把死薪水“钱滚钱”换取更好幸福生活的意志强烈。

据新华社

